



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 22 августа 2003 года, № 170 (3262) Пятница

## К XII сессии Олий Мажлиса

### ОРИЕНТИРОВАНЫ НА КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

Читатели "Народного слова" наверняка помнят, что на предстоящей XII сессии узбекского парламента намечается рассмотреть и законопроект "Об общественных фондах", одобренный депутатами ранее в первом чтении и вынесенный на всенародное обсуждение. О его значении в дальнейшем формировании в нашей стране гражданского общества корреспондент "Народного слова" беседует с заместителем председателя Комитета Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Юлдашем ДЖУРАЕВИЧЕМ.

#### ПАНОРАМА ДНЯ

##### В РАМКАХ ПОМОЩИ

Корейское агентство по международному сотрудничеству (KOICA) от имени своего правительства в рамках безвозмездной помощи предоставило ряду организаций Узбекистана оборудование на общую сумму 120 000 долларов США. Как сообщили в Посольстве Республики Корея, среди получателей оборудования Узбекистанский государственный университет мировых языков, «Утелерадиокомпания», Самаркандский государственный институт иностранных языков. Оборудование включает в себя различные виды офисной техники, машины и др.

##### КАВУН-САЙЛЬ В БУХАРЕ

В расположенном в центре города саду Саманидов состоялся традиционный кавун-сайль. Для горожан и гостей Бухары было завезено 455 тонн выращенных в ширкатных и фермерских хозяйствах области отличных дынь семидесяти сортов. — Впервые кавун-сайль состоялся семь лет назад. Тогда было представлено всего восемнадцать сортов дынь. — говорит председатель Комитета профсоюзов агропромышленного комплекса Бухарской области Юсуф Курбонов. — В последние годы приступили к возделыванию забытых сортов и созданию новых.

##### РУСТАМ ВНОВЬ ВПЕРЕДИ

Высок авторитет в шахматном мире нашего соотечественника Рустама Косимджонова. На недавнем традиционном турнире в нидерландском городе Вилсвинген удача вновь сопутствовала Рустаму. В турнире, в котором приняли участие 230 самых сильных шахматистов мира, наш соотечественник Рустам Косимджонов добился наивысших результатов. Узбекстанский шахматист, победив семерых соперников, в двух встречах согласился на ничью. Но этого хватило, чтобы набравший 8 очков спортсмен занял почетное первое место. Второе и третье места достались двум румынским шахматистам, набравшим по 7,5 очка. — В. Иорданаеску и В. Нискивну.

##### О ПОГОДЕ...

##### НА ГРАДУС НИЖЕ

Дневная температура воздуха сегодня: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 28—33 градуса тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 32—37 тепла; по Кашкардаринской и Сурхандаринской областям — 33—38 тепла; по областям Ферганской долины — 30—35 тепла; по Ташкентской, Сырдаринской, Джизакской и Самаркандской областям — 31—36 тепла. В столице республики переменная облачность, без осадков. Ветер западный. 5—10 м/с. Температура воздуха ночью 17—19 градусов тепла, днем — 32—34 тепла.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

— Юлдаш Очилович, как трактует Закон "О негосударственных, некоммерческих организациях", общественным фондом признается не имеющая членства организация, учрежденная физическими и (или) юридическими лицами на основе добровольных и имущественных взносов, преследующая благотворительные, социальные, культурные, образовательные или иные общественно полезные цели. Таким образом, можно сказать, что это одна из организационно-правовых форм ННО. И тем не менее у общественных фондов есть свои особенности. Пожалуйста, расскажите о них.

— Действительно, каждая организационно-правовая форма

ННО очень специфична и имеет ряд характерных особенностей, которые требуют правового регулирования. Здесь речь прежде всего идет об особенностях создания, деятельности, реорганизации и ликвидации, регламентируемых, как правило, специальными законами. В настоящее время в стране действует ряд таких специальных законов. Это, прежде всего, — "Об общественных организациях в Республике Узбекистан", "О политических партиях", "О профессиональных союзах, правах и гарантиях их деятельности", "О свободе совести и религиозных организациях" и другие.

(Окончание на 2-й стр.)

#### ИССЛЕДУЕМ ПРОБЛЕМУ

##### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО:

### ЗА «КУЛИСАМИ» ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ

Фархад МУХАММАДИЕВ, наш соб. корр.

На заседании Кабинета Министров, посвященном итогам развития экономики и социальной сферы за первое полугодие 2003 года, глава государства критически оценил ход реформ в капитальном строительстве.

Почему неудовлетворительно идут процессы приватизации, преобразования в частную собственность подридных строительных организаций? В самом деле, при преобразовании государственных строительных организаций в АО изменяется только название предприятия, но методы управления, стиль работы ос-

таются старыми. Руководитель АО по-прежнему избирается по предложению органов власти. Они распределяют ресурсы, вешиваются в деятельности строительных организаций, потому что имеют весомый пакет акций. Имея мизерную долю акций, простой рабочий не чувствует себя собственником, и ему безразлично, кого избирают председателем правления. Большинство строительных ООО, образованных на базе ПМК, являются либо филиалами республиканских организаций, либо подотчетны другим вышестоящим организациям.

(Окончание на 2-й стр.)



Ольга ГРЯЗНОВА, наш корр.

### РАНЕЦ, КНИЖКА И ТЕТРАДЬ

— Мама, и вот такие тетрадки тоже купи, пожалуйста, — говорит третьеклассник Хамидулла Умаров стоящей рядом маме. — А еще нужны фломастеры и альбом для рисования, и все это мы положим в новый ранец.

На школьном базаре, что на рынке "Калышева", покупатель сегодня больше обычного, ведь не за горами новый учебный год. Ассортимент товаров самый разнообразный. Здесь можно найти все — от ручек и карандашей до ранцев и школьной формы. А всего таких "базаров", организованных на каждом рынке столицы, более двадцати.

Торговых точек, занимающихся реализацией канцтоваров и учебных принадлежностей, в столице немало. 96-листовая тетрадь, поставленная на наш рынок из стран ближнего зарубежья, обойдется вам в 1000 сумов, хотя качество ее немногим отличается от тетради, выпущенной на фабрике "Узбеккогда", стоящей в два раза дешевле. А где же в канун нового учебного года приобрести отечественные недорогие учебные принадлежности?

В этих целях ежегодно департамент торговли при

хокимияте столицы с первого августа на рынках города открывает школьные базары, где продаются книжки и тетрадки, карандаши и ручки как узбекского, так и зарубежного производства. К работе таких рынков привлекаются в основном частные предприниматели.

— На школьные базары ходим каждый год, как только они начинают действовать. — делится впечатлениями Елена Зайцева, у которой в нынешнем году сын идет в пятый класс. — Вель там можно купить все необходимое для учебы по приемлемым ценам. Хотя, конечно, чтобы собрать ребенка в школу, денег уходит немало. Ранец, книги, тетради, форма, фломастеры и краски обошлись нам в 12 тысяч сумов. Отлично то, что действуют школьные базары аж до 30 сентября, потому если что-то не удалось приобрести сразу, можно будет купить здесь позже.

НА СНИМКЕ: ученица школы-гимназии № 10 г. Янгйюля Л. Абдулвалиева с новым ранцем.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

### Его Превосходительству господину Исламу КАРИМОВУ, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент, Готовясь к слаче командования, я с гордостью вспоминаю тот успех, который мы достигли в глобальной войне против терроризма. Я сожалею, что не смог встретиться с Вами до моего ухода, чтобы лично выразить Вам свою признательность.

В качестве представителя страны, также ставшей жертвой терроризма, я хочу выразить личную благодарность Вам и вашим соотечественникам за храбрость и твердую поддержку операциям «Несокрушимая свобода» и «Свободный Ирак». Наши совместные усилия и развивающиеся двусторонние военные отношения и впредь будут служить силой в обеспечении безопасности и стабильности в регионе.

Еще раз благодарю Вас за Вашу дружбу в течение последних нескольких лет. До нашей следующей встречи примите мой наилучший пожелания успеха, счастья и процветания. С уважением,

Томми ФРЭНК, Генерал ВС США

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан

#### О вопросах организации деятельности Государственно-акционерной компании "Узавтойул" и Республиканского дорожного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 19 августа 2003 г. №УП-3292 "О совершенствовании системы управления строительством и эксплуатацией автомобильных дорог общего пользования" и в целях обеспечения эффективного содержания, ремонта, реконструкции и строительства дорог общего пользования Кабинет Министров постановляет:

1. Одобрить организационную структуру и структуру исполнительного аппарата Государственно-акционерной компании "Узавтойул" с предельной численностью управленческого персонала 29 единиц;

типовую структуру территориальных дочерних дорожно-строительных организаций (далее — территориальные дорож-

но-строительные организации) с предельной численностью управленческого персонала 15 единиц;

типовую структуру районных подрайонных ремонтно-эксплуатационных предприятий дорожного хозяйства с предельной численностью управленческого персонала 10 единиц;

2. Определить, что: высшим органом управления ГАК "Узавтойул" является Совет компании, назначаемый Кабинетом Министров Республики Узбекистан;

председателем правления ГАК "Узавтойул" и его заместителем назначаются Кабинетом Министров Республики Узбекистан по представлению Совета компании;

(Окончание на 2-й стр.)

## Репортеры сообщают

На состоявшемся в Самаркандском областном хокимияте заседании речь шла о реформах, проводимых в системе сельского хозяйства области, в частности, перспективах фермерского движения. Вел его Государственный советник Президента Республики Узбекистан И. Джурабеков.

### БУДУЩЕЕ — ЗА ФЕРМЕРСКИМ ДВИЖЕНИЕМ

Заседание, в котором приняли участие председатели передовых фермерских хозяйств области, директора районных ассоциаций фермерских хозяйств, руководители ширкатных хозяйств, специалисты сферы сельского и водного хозяйства, прошло в духе открытой и искренней беседы. На нем обсуждались проводимые в сельском хозяйстве реформы, вопросы ликвидации ширкатных хозяйств и формирования класса собственников.

Сегодня в области действуют более восьми тысяч 900 фермерских хозяйств. Им выделены 115 тысяч гектаров. Фермеры выращивают 31 процент зерна и 25 процентов хлопка области.

В настоящее время фермерское хозяйство полностью оправдывает себя. Также стало ясно,

что не все ширкатные хозяйства отвечают требованиям экономических реформ и, более того, завтрашнего дня.

Участники заседания выразили единодушие в том, что следует ликвидировать подобные ширкатные хозяйства и вместо них создать фермерские хозяйства, имеющие по меньшей мере 45—50 гектаров земли. Было решено, что целесообразно 76 ширкатных хозяйств преобразовать в фермерские хозяйства.

Во встрече приняли участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов, хоким области Ш. Мирзияев.

Акбар КАРШИЕВ, корр. УзА.

### ВАКЦИНА ЗАЩИТЫ

Людмила МИХАЙЛОВА.

180 тысяч доз вакцины против гепатита В в комплекте со шприцами и иглами сегодня будет передано представителю проекта ХОУП/ЮСАИД Министерству здравоохранения республики. Предназначены они для маленьких жителей Сурхандаринской и Кашкардаринской областей, которые благодаря прививкам, сделанным в первый год жизни, получат стойкий иммунитет против грозной болезни. Сама же гуманитарная акция предусмотрена рамками реализуемой программы "Расширение услуг в области охраны материнства, детства и репродуктивного здоро-

вья в Узбекистане". Среди ее пунктов — обеспечение мощной защиты подрастающего поколения от всякого рода опасных инфекций. А в семействе вирусных гепатитов обособлено считается одним из самых коварных именно данный вид. У перенесших его в 60 процентах отмечается хроническая форма, переходящая в цирроз печени. Обезопасить на всю жизнь от страшной напасти способны лишь прививки. Для оказания гуманитарной помощи в вакцинации ХОУП/ЮСАИД выделил более четырех с половиной миллионов долларов США. И вот уже завтра ценный груз отправится в детские лечебно-профилактические учреждения южных регионов страны.

### ЗВЕЗДЫ ЖЕНСКОГО САМБО В ТАШКЕНТЕ

В спортивно-оздоровительном комплексе «Жар» состоялась церемония торжественного открытия фестиваля женского самбо.

— В годы независимости в нашей стране так же, как и другие виды спорта, развивается самбо, — сказал председатель Госкомитета по физической культуре и спорту К. Юсупов. — Наши самбисты завоевывали немало медалей в престижных состязаниях, проводимых в разных уголках мира. Проведение таких крупных спортивных соревнований в нашей стране стало традицией.

В программу фестиваля женского самбо вошли чемпионат Азии среди девушек, юниорок и женщин, а также мировой чемпионат с участием звезд женского самбо. В этих соревнованиях, кроме наших соотечественниц, участвуют более ста самбисток из России, Монголии, Кыргызстана, Туркменистана и Казахстана.

— Этот спортивный праздник, организованный во второй раз в нашей стране, занял важное место в календаре соревнований Международной федерации самбо, — сказал корреспонденту УзА вице-президент Федерации женского самбо Узбекистана Ф. Пулатов. — Руководство этой организации выразило удовлетворение по поводу того, что все спортивные состязания проводятся в нашей стране на высоком уровне.

Фестиваль женского самбо завершится 25 августа.

Зофир ТАШХОДЖАЕВ, корр. УзА.

### 3:0 — в нашу пользу

Андрей КИМ, наш корр.

20 августа в Риме состоялась товарищеская встреча футболистов сборных команд Узбекистана и Латвии.

Как нам сообщили в Федерации футбола Узбекистана, матч закончился в пользу нашей команды. Окончательный результат встречи — 3:0. Авторами голов стали специально приглашенный на встречу из российской команды "Ростов" Андрей Аюпов, который на 41-й минуте открыл счет, пахаринов Анвар Саидов, во второй половине встречи на 79-й минуте закрепивший преимущество наших футболистов, и другой легионер, играющий за российский ЦСКА Александр Гейнрих, под занавес матча, на 86-й минуте огорчивший вратаря соперников в третий раз.

## ПЛАНЕТА. ОПЕРАТИВНО

### Банкиры эвакуируются



Как сообщает Leita Ru., руководство Всемирного банка переводит в Иорданию всех своих сотрудников, работающих в Ираке. Как говорится в заявлении банка, такое решение принято из соображений безопасности и не будет отменено до тех пор, пока ситуация в Ираке не улучшится. Всемирный банк также отложил на неопределенный срок создание своего представительства в Багдаде — ранее его планировалось открыть в течение нескольких недель.

### Число жертв растет

Число жертв небывалой жары во Франции, по предварительным оценкам, выросло до 13 600 человек. Именно на такую величину число смертей в августе нынешнего года превысило обычные показатели, сообщило Управление похоронных услуг страны. Ранее оценки министерства здравоохранения были гораздо скромнее — от 3 000 до 5 000 смертей. Премьер-министр страны Жан-Пьер Раффарен потребовал провести официальное расследование, чтобы установить, сколько именно смертей были вызваны жарой. Глава правительства распорядился включить в состав комиссии «компетентных и независимых» специалистов.

### Ультиматум Махмуда Аббаса

Премьер-министр Палестинской автономии Махмуд Аббас предъявил ультиматум лидеру палестинцев Ясиру Арафату. Аббас потребовал от Арафата предпринять решительные меры против радикальной организации ХАМАС и предупредил, что если Арафат не сумеет добиться прекращения терактов, палестинский премьер-министр и правительство автономии уйдут в отставку, сообщает Leita Ru.

### Назначено официально

Либерийский политик и предприниматель Гюде Брайтман по результатам переговоров в Гане был официально назначен главой переходного правительства Либерии. Согласно решению заседания, Брайтман приступит к исполнению полномочий главы временного правительства в октябре и пробыдет на этом посту два года. Брайтман является членом партии действия Либерии и видным деятелем епископальной церкви. Его заместителем назначен ветеран оппозиционного движения Весли Джонсон. В настоящее время обязанности президента Либерии исполняет Мозес Фа, занимавший пост вице-президента в правительстве Чарльза Тейлора, передает Reuters.

### Разрабатывается чудо-ракета

Корпорация Boeing разрабатывает для Пентагона крылатую ракету, способную находить и уничтожать сразу несколько мобильных целей. Как сообщили в последнем номере журнала Aviation Week & Space Technology, новую ракету будет отличать небольшой вес — около 450 кг, что позволит запускать ее с борта истребителя F-22, а не бомбардировщика. Затем она самостоятельно сможет пролететь еще 1 600 км. Использовать ракету предполагается против таких целей, как передвижные пусковые установки баллистических ракет или труппа брнетехники.



Самарканд



Едины

кие), и снова встреча, новый импульс связи с читателями. Темпераментно, страстно высказал свое мнение один из самых уважаемых аксакалов Райим Жуманов. Для ветерана газета дорога прежде всего тем, что он в ней видит коллективного учителя и воспитателя. И возраст за семьдесят здесь ни при чем, если есть что обсудить, на чем задуматься. Аксакал отметил, что радуется его ясно прослеживаемая в каждом номере линия на формирование у читателей убеждения в необходимости вырастить широкообразованное, духовно богатое, гармонично развитое молодое поколение.

Затрагивалась при обсуждении и актуальная для всех поколений тема. Самое неприемлемое в жизни

В мыслях, чаяниях, мечтах

Музыка — язык сердца. И с чего же начинать встречу друзей, как не с прекрасных аккордов, которые средни букету цветов, — здесь и краски, и аромат, и бьющая через край жизненная сила. И цветами тоже встречали жители Тайлякского района творческих работников газет "Халк сузи" и "Народного слова". Огромным ковром устлали они многогектарный комплекс махалли Хожикшидак, что в ширкатном хозяйстве "Богизогон".

И вот все в сборе — читатели от школьников до увлеченных сединами ветераны и те, кто делает для них интересные материалы. Открытая встреча, заместитель хокима области по социальным вопросам Юлдаш Сунов сказал:

— Мы рады приветствовать на древней земле Самарканда тех, кто первыми доводит до нас указы Президента нашей страны, документы Олий Мажлиса и правительства, широкий спектр новостей независимого Узбекистана и всех уголков планеты. Тех, кто выносит на общий суд жи-

вотрепущие проблемы. Формальный протокол встречи предусматривал полурасчуженную беседу, но уже с первых минут стало ясно, что в эти рамки она не войдет. Юные дарования — ровесники нашей государственной независимости — своими талантливыми выступлениями задавали тон непринужденной, раскованной. И это с удовольствием поддержали люди постарше. Поэтические строки и остроты рождались на ходу, музыка и танцы поднимали настроение. Так что два часа сфер пролетели незаметно почти что в один миг.

Хоким Тайлякского района Жамшид Ашуров дружескую атмосферу назвал праздником. Конечно, читать газетные строки — это одно. А вот так, в большой аудитории обсуждать проблемы, делиться сокровенным, полемизировать — совсем другое. Вспомнил хоким и то, что ровно 12 лет назад здесь же встречались читатели "Халк сузи" и "Народного слова" с авторами газетных публикаций. Прошли годы и ка-

ни — равнодушные, человек, плывущий по течению обстоятельств, который не принесет пользы ни своим близким, ни обществу. Нельзя сидеть сложа руки, когда рядом люди строят достойную



жизнь для всех, отдают этому силы и душевную щедрость. Вот такова позиция зерноводов и овощеводов, учителей и врачей, аксакалов и школьников. Создалось впечатление, что чем больше выступлений прозвучало, тем больше становилось желающих поделиться своими мыслями и рассуждениями. И только то, что большинству из участников встречи надо было срочно поработать на полях, сократило время непринужденного и откровенного разговора.

Выступивший на встрече заместитель главного редактора газеты "Халк сузи" Э. Болиев сказал, что творческий коллектив газет является ровесником нашего независимого государства. И все 12 лет оба печатных органа несут своим читателям идеи независи-



Игорь МОЧАЛОВ, общ. корр., Рустам БАБАМУРАТОВ, соб. корр. "Народного слова". Самарканд — Ташлак.



Каждый человек обладает великой силой. Надо только уметь ее востребовать. Ислам КАРИМОВ.

ности, национального самосознания, создания нашей государственности в лучших традициях мирового сообщества. Слово читателей, которые идут в прессе компетентного советника и собеседника, не уклоняющегося от самых острых проблем и критики, очень важно и дорого. Быть вместе сегодня и каждый день — вот цель каждого нашего журналиста.

Тайлякские читатели показали себя и искусными зрителями, когда дело дошло до грандиозного представления, посвященного Дню независимости. Дюжина юных 12-летних дарований со всех концов Самаркандской области безусловно убедила всех, что талантам у нас везде дорога, у них самые блестящие перспективы. Что от хороших корней на нашей земле идут молодые и здоровые побег. "По-бывали" на сцене и 12 самых знаменитых личностей из истории Самарканда, которым здесь суждено было родиться или жить и прославить в веках эту древнюю землю. Их образы талантливо воплотили мастера сцены из Государственного театра имени Хамиды Алимджана. Были и выступления поэтессы Хосият Бобомуродовой, юристов Абдулло Акбарова и Саида Анвара, молодого поэта Икбола Мирзо, нескольких ансамблей...

Так закончился праздник, который заслужили и журналисты, и тайлякцы.

Игорь МОЧАЛОВ, общ. корр., Рустам БАБАМУРАТОВ, соб. корр. "Народного слова". Самарканд — Ташлак.

Сегодня трудно переоценить роль и значение Кашкадарья в экономике страны. Достаточно напомнить, что этот богатый регион, располагающий как высокогорными альпийскими пастбищами, так и безводной пустыней, занимающей всего 6 процентов территории Узбекистана, дает 90 процентов добываемых в нем газа, 100 процентов серы, более 80 процентов нефти и газового конденсата. Здесь больше, чем в других регионах, производится хлопка, зерна, других продуктов сельского хозяйства. В области действует более тысячи крупных промышленных, строительных, сельскохозяйственных предприятий, внося достойный вклад в развитие страны.

За годы независимости здесь почти полностью обновлено оборудование на Мубарекском газоконденсатном месторождении, введены новые мощности на Шуртанском месторождении, задействован самый крупный в странах СНГ газохимический комплекс, строится крупнейшая в Центральной Азии Талимарджанская ГРЭС.

Что и говорить, важность реформ в сельском хозяйстве сегодня трудно переоценить, поэтому газеты "Халк сузи" и "Народное слово" с неслабевающим вниманием наблюдают за их ходом в этом регионе, систематически публикуют разнообразные материалы о происходящем здесь преобразовании. И не случайно для встречи с читателями, проведения дня газет было избрано самое райское хозяйство — имени Улугбека Шахрисабзского района. Конечно, можно было провести день газет в областном центре или в другом крупном городе, где много интеллигенции, больше читателей и можно услышать больше различных мнений, но редакция избрала местом встречи именно среднестатистическое хозяйство, чтобы

встретиться с теми, кто лично осуществляет экономические реформы. Хотя кишлаку Шаукал не менее трех веков, да и экзотично звучащий декан не надо учить, по-настоящему хозяйствовать здесь стали лишь с обретением независимости Республики Узбекистан. Вель раньше как было: произведешь хлопок, зерно, молоко, другие продукты и не знаешь, куда и как они уходят. Поэтому вкладывалось ровно столько труда, чтобы выполнить планы и задания на свой приусадебный участок. Сейчас же к земле подрядчики относятся как к своей собственности. Поэтому в минувшем году каждый гектар дал в среднем около 600 тысяч сумов дохода, а нынче и этот показатель будет превожден.

Взять, к примеру, зерноводство.

Кашкадарья



Сила прессы

В ее связи с народом

Весь клин хозяйства небольшой — всего 460 гектаров. Но на нем удалось вырастить 2,150 тонн зерна и продать государству по выгодной цене 1,526 тонн. Только за товарность зерна хозяйство получило свыше 220 миллионов сумов дохода, в том числе 97 миллионов сумов чистой прибыли. А если



учесть, что большая часть урожая — это семенное зерно, то очень скоро в качестве надбавки тут получат еще столько же. Это значит, что каждый гектар зернового клина даст не менее 750—800 тысяч сумов дохода, а рентабельность составит 100 процентов. Если сравнить с показателями конца восьмидесятых годов, то урожайность на тех же полях выросла в два с половиной раза, а доходность — в 12 раз.

Взять хлопководство. Под эту культуру в хозяйстве отведено 335 гектаров, но это не мешает считать отрасль самой главной здесь. Основе этому — новые экономические отношения, которые сложились в хозяйстве в годы независимости. — фермерство, семейный подряд. Даже самые захудалые участки поля, урожайность которых раньше не превышала 28—33 центнера, сейчас дают по 45—55 центнеров хлопка. А это — дополнительный доход идет и хозяйству,

и тем, кто его выращивает. Вель свыше 70 процентов дохода от реализации идет на затраты, львиная часть при этом — на материальное стимулирование работников. И потому большая часть членов ширката была в поле, но, услышав, что к ним приезжает большая группа журналистов из Ташкента, многие пришли на центральную усадьбу, оставив на полях лишь самое необходимое число работников. Это и понятно: газеты "Халк сузи" и "Народное слово" — самые читаемые издания на селе. Первый же вопрос сельчан: "Приезжали ли сегодня журналисты?" А когда журналисты ответили, что только вечером, некоторые разочарованно вздохнули: вечеринки и сами читали.

Внимательно слушали собиравшиеся рассказы о работе творческих коллективов газет заместитель главного редактора газеты "Халк сузи" Эригпала Болиева, молодой талантливый поэт Икбол Мирзо, других работников печати. Подвигавшее большинство считал газету своим

другом, у которого можно почитать много различной и достоверной информации, поделиться с ней мыслями, узнать новости в социальной сфере. Но кто боится газет? Как ска-

зал Эригпал Болиев, ее боялся бюрократы, взяточники и те, кто не освободился от иждивенчества. Для них пресса, подчеркнул выступивший, самый большой враг. "Халк сузи" и "Народное слово" — ровесники независимости. Конечно, творческим коллективам было что рассказать, но есть, как показала встреча, чему и поучиться. Было высказано пожелание больше публиковать статей, смело критикующих изъяны нашей жизни, надо больше оперативности, больше совета с читателями, вель газета — для них, и она силы должна черпать именно в читательской среде. Все пожелания и предложения были с благодарностью восприняты.

Журналисты преподнесли сувениры и подарки двенадцати наиболее одаренным детям Шахрисабза, высказали надежду, что с годами они станут талантливыми личностями. В то же время газетчики заверили участников встречи в том, что еще больше внимания будут уделять освещению в прессе жизни и работы кашкадарьинцев, хода осуществления реформ во всех сферах.

Азам АЛИКУЛОВ, соб. корр. "Народного слова".



**GSM UZDUNROBITA**  
первая сотовая

**САМАЯ НОВАЯ СЕТЬ GSM В ФЕРГАНСКОМ ВИЛОЯТЕ:**  
В ГОРОДАХ ФЕРГАНА, МАРГИЛАН, КУВА, КУВАСАЙ, КИРГУЛИ

**НАМАНГАН**  
**АНДИЖАН**  
**АКСАКА**  
**КОКАНД**  
**ФЕРГАНА**

**СКОРО!**

**NEW!** МОБИЛЬНЫЙ ПЕЙДЖИНГ С АБОНЕНТАМИ КОМПАНИИ 1067

Отправка одного исходящего SMS-сообщения на пейджер компании TURON LINK 067 **0,03\$**  
Получение одного входящего пейджерного сообщения для абонентов UZDUNROBITA GSM **0,05\$**

\*Примечание:  
- отправка сообщения - 067 (номер абонента компании TURON LINK)  
- прием сообщения - через оператора компании TURON LINK на номер абонента UZDUNROBITA GSM.

АДРЕС ТАШКЕНТСКОГО СЕРВИС-ЦЕНТРА: УЛ. ИСМАНА ЮСУПОВА, 16 ("ЛАБЗАК") 1300909, 1310909, 1030909  
С ТЕЛЕФОНОВ ОП "UZDUNROBITA" - 611 WWW.UZDUNROBITA.UZ

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ОФИСЫ КОМПАНИИ:  
АНДИЖАН: 80909 | БУХАРА: 70909 | ДЖИЗЯК: 79909 | НИКЧИ: 10909 | КАРШИ: 20909 | НАВОИ: 30909 | НАМАНГАН: 13909 | САМАРКАНД: 80909 | ТЕРМЕЗ: 39909 | ГИЛКИТАН: 40909 | ФЕРГАНА: 10909 | ИРГЕНЧ: 10909 | АЛМАЛЫК: 80909 | ВЕКЛАВИ: 31909 | БЕЛГАИ: 39009 | ЧИРЧИК: 89909 | ИНГИДАИ: 40909 | ШАХРИСАБЗ: 31909

**UZDUNROBITA**  
первая сотовая

**ЗОНА ОХВАТА СЕТИ UZDUNROBITA GSM**

**РАВЕНСТВО СТАНДАРТОВ!**

**ЗОНА ОХВАТА СЕТИ UZDUNROBITA D-AMPS**

АДРЕС ТАШКЕНТСКОГО СЕРВИС-ЦЕНТРА: УЛ. ИСМАНА ЮСУПОВА, 16 ("ЛАБЗАК") 1300909, 1310909, 1030909  
С ТЕЛЕФОНОВ ОП "UZDUNROBITA" - 611 WWW.UZDUNROBITA.UZ

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ОФИСЫ КОМПАНИИ:  
АНДИЖАН: 80909 | БУХАРА: 70909 | ДЖИЗЯК: 79909 | НИКЧИ: 10909 | КАРШИ: 20909 | НАВОИ: 30909 | НАМАНГАН: 13909 | САМАРКАНД: 80909 | ТЕРМЕЗ: 39909 | ГИЛКИТАН: 40909 | ФЕРГАНА: 10909 | ИРГЕНЧ: 10909 | АЛМАЛЫК: 80909 | ВЕКЛАВИ: 31909 | БЕЛГАИ: 39009 | ЧИРЧИК: 89909 | ИНГИДАИ: 40909 | ШАХРИСАБЗ: 31909

# Они свой «Шанс» не упустили



Эти загорные девушки из шоу-балета "Шанс", организованного 12 лет назад в Ангене, уже известны широкому кругу узбекистанцев. Известность пришла после выступлений этого танцевального коллектива на самых различных представлениях, в том числе больших концертах на площади Мустакиллик, посвященных Наврузу и празднику независимости. Знают "Шанс" и в Самарканде, и в Фергане.

Не стал исключением для коллектива, художественным руководителем которого является Рустам Рамазан, и нынешний год. Вот и на празднично-посвященных 12-летию независимости Узбекистана, девушки из "Шанса" порадовали своими выступлениями гостей и жителей столицы.

НА СНИМКЕ: участницы шоу-балета "Шанс" Гузаль Нурматова и Альфия Халилова. Андрей ГЕННАДЬЕВ. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

На протяжении трех дней спортивный комплекс Министерства внутренних дел Узбекистана "Джар" принимал у себя спортсменов из нескольких стран мира — участников открытого чемпионата Азии по кикбоксингу.

# Единоборства в «Джаре»

"Пусть победит сильнейший" — эти слова, сказанные в самом начале турнира президентом федерации кикбоксинга Сардором Ташходжаевым, стали своеобразным лейтмотивом всех состязаний. Единоборства, или, как их называют в этом виде спорта, файтеры, из Казахстана, Кыргызстана, России и Узбекистана устроили для любителей единоборств настоящий фейерверк. Да и сам вид спорта, надо отдать ему должное, красив во всех своих проявлениях.

Кикбоксинг, появившийся как отдельно взятая система в 70-х годах прошлого столетия, является собой синтез нескольких единоборств, в том числе восточных и европейских. В некоторых ударах ногами японцы узнают свое каратэ, корейские специалисты говорят о тазвондо, китайцы — об ушу, англичане — о боксе. Однако несправедливо будет говорить об одном из этих видов как преобладающем. Наблюдая за поединками файтеров на чемпионате, мы убедились: впитав в себя огромный поток информации, кикбоксинг стал квинтэссенцией всех видов единоборств.

Соревнования проводились в двенадцати весовых категориях в двух направлениях "фул-контакт" и "лоу-кик". В первом разделе каждый из бойцов должен сделать шесть касаний к противнику ударами ногами. Если этого не происходит, то файтер на-

зывается рефери. Во втором направлении такой статистики нет, однако здесь разрешены все удары ногами по белу и запрещены удары ниже колена. И в "фул-контакте", и в "лоу-кике" разрешены все виды подсечек.

Основную конкуренцию и интригу с самого начала турнира составили команды нашей страны, Кыргызстана и Казах-

стана — здесь кикбоксинг наиболее развит. Окончательные результаты подтвердили прогнозы специалистов — командный пьедестал почта распределила именно эти сборные. Лидировал Казахстан, чьи спортсмены завоевали 11 золотых наград, второе место осталось за нашими



Анна КУРМАНБАЕВА, Асель ТУРСУНБЕКОВА. НА СНИМКЕ: поединок в "Джаре". Фото Мухаммада АМИНА (УзА).

# «БЕННАЛЕ-2003»

Так называется вторая Ташкентская международная выставка, которая пройдет осенью в Центральном выставочном зале и Центре современного искусства Академии художеств Узбекистана. В числе ее организаторов — и городской хокимият. О подготовке к этому событию рассказала директор художественного форума Нигора АХМЕДОВА:

— Основные задачи выставки — показать весь спектр изобразительного искусства Узбекистана и различные направления современного художественного процесса. Первая биеннале, состоявшаяся два года назад, была посвящена 10-летию юбилею независимости Республики Узбекистан. Нынешний проект приурочен к 12-й годовщине и Году махалли.

Ташкентский вернисаж даст шанс представить узбекскую национальную художественную культуру мировому сообществу, поскольку сюда стремятся попасть и международные специалисты. Столь мощную притягательную силу порождает возможность ознакомления участников со всем спектром новых тенденций в современном искусстве, дающих стимул для дальнейшего развития художественной культуры в целом.

Все, кто сможет в дни проведения Биеннале-2003 побывать на ее мероприятиях, получат уникальную возможность увидеть весь цвет художественной культуры многих стран Азии, Америки, Африки и Европы, представленной лучшими произведениями и их мастерами из Германии, Италии, Китая, Франции, Японии, стран арабского Востока и СНГ. В этой связи нелишне отметить, что среди стран Содружества пока только в Узбекистане проводится биеннале.

Хокимият г. Ташкента, как отмечалось на одном из его совещаний, посвященных подготовке к проведению этого форума, принимает все меры к тому, чтобы гостям Биеннале-2003 были созданы все необходимые условия для плодотворной реализации их творческой миссии, предоставлены лучшие залы и организована интересная культурная программа.

В программе мероприятий — проведение встреч, "крутых столов", посещение музеев, мастерских художников, памятников Ташкента и Самарканда, присуждение гран-при конкурса и других призов, а также торжественная церемония награждения победителей, призеров, дипломантов. Сергей САВЧУК-КУРБАНОВ.

# DAEWOO UNITEL

Подключитесь к сети Daewoo Unitel

и примите участие в

## ТРЕТЬЕМ БОЛЬШОМ РОЗЫГРЫШЕ ПРИЗОВ

Дата проведения: Декабрь 2003г.

Участники:

Все абоненты, подключившиеся к сети Daewoo Unitel не позднее 30 сентября 2003г., исключая абонентов, использующих план обслуживания "Комфорт" (с 1-го октября 2003г. по день проведения Розыгрыша), или вышедшие отключения (как временные, так и за неуплату) в период с 1-го октября по день проведения Розыгрыша. Однако, если у абонента будет только 1 отключение за неуплату сроком не более, чем 3 рабочих дня, то он будет допущен до Розыгрыша.

Другие условия:

- Все налоги, связанные с выигрышем, оплачиваются победителем.
- Марки и модели призов могут быть изменены в зависимости от наличия.
- Прочие условия будут оговорены в Правилах Компании по проведению Розыгрыша.



- КОМПЬЮТЕР 1 шт.
- ХОЛОДИЛЬНИКИ 2 шт.
- ТЕЛЕВИЗОРЫ 3 шт.
- ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ 15 шт.
- МУЗЫКАЛЬНЫЕ ЦЕНТРЫ 15 шт.

300 минут 3000 руб.  
600 минут 6000 руб.

и это еще не все!!!

Пригласите нового абонента

на план обслуживания с абонентской платой и получите

до 300 минут бесплатного эфирного времени

экслюзивный подарок от Daewoo Unitel

(только первый тысяче абонентов Ташкента и Ташкентской области)

возможность выиграть дополнительные

КОМПЬЮТЕР  
ХОЛОДИЛЬНИК  
или ТЕЛЕВИЗОР

# SIM-карта БЕСПЛАТНА!

плюс эксклюзивный подарок от DAEWOO UNITEL

For your satisfaction only!



Главной офис:  
г. Ташкент, ул. Бухоро, 1. Тел: 185-00-22  
Филиал в отеле "Interglobal":  
г. Ташкент, ул. Амира Темура, 107а. Тел: 185-09-80.

Региональные офисы компании:  
Андижан: 24-07-04, Бухара: 223-05-36, Зарафшан: 572-08-73, Карши: 221-15-02  
Коканд: 2-33-30, Навои: 223-89-00, Наманган: 34-29-53, Нукус: 222-71-50  
Самарканд: 33-09-06, Тармаз: 7-52-19, Ургенч: 226-48-48, Фергана: 24-10-31

# ПРИЗЕРЫ КУБКА «КАМОЛОТ»

Общественное движение молодежи «Камолот» совместно с рядом министерств и организаций в целях обеспечения проведения хорошего досуга учащейся молодежи в летнее время регулярно проводят республиканский турнир по шашкам и шахматам. Ежегодно около 150 тысяч мальчиков и девочек принимают участие в этих состязаниях на кубок «Камолот», которые проводятся между махаллями.

Заключительный этап состязаний нынешнего года проходил в городе Джизаке. В нем приняли участие 56 шахматистов из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, ставшие победителями в региональных этапах состязаний.

В состязаниях по шахматам среди мальчиков победителями стали Олимджон Таштемиров из Ферганы, а среди девочек — Гулбахор Шодиева из Навои. Участники состязаний по шашкам, при-

бывшие из Бухарской области. — Нигина Бозорова среди девочек и Косимджон Алиев среди мальчиков — стали победителями в общекомандном зачете молодежных состязаний. В общекомандном зачете молодые представители Джизакской области стали обладателями кубка.

Победители были награждены ценными подарками.

Б. ХИДИРОВА, корр. УзА.

# КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НЕСОСТОЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ при Министерстве экономики Республики Узбекистан

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ НА КУРСЫ ПОДГОТОВКИ СУДЕБНЫХ УПРАВЛЯЮЩИХ.**  
Прошедшие курс обучения имеют право на сдачу тестового экзамена для получения аттестата судебного управляющего. Срок обучения на курсах — 40 дней. Учебная программа включает в себя вопросы права, бухгалтерского учета, оценки имущества, менеджмента. Слушатели, прошедшие обучение, при условии успешной сдачи тестового экзамена на получение аттестата судебного управляющего, будут привлекаться для работы по решению хозяйственных судов в качестве временных, санитарных, внешних и ликвидационных управляющих на предприятиях-банкротах.

- Желающим пройти обучение необходимо предоставить следующие документы:
- заявление о приеме на курсы;
  - личный листок по учету кадров;
  - копию диплома о высшем экономическом, юридическом или техническом образовании;
  - копию трудовой книжки;
  - паспорт предъявляется лично.
- Срок подачи документов:
- для проживающих в г. Ташкенте — до 2 сентября 2003 года;
  - для проживающих в Республике Каракалпакстан и областях — до 10 сентября 2003 года.

Более подробную информацию желающие пройти обучение могут получить по следующему адресу: г. Ташкент, проспект Узбекстанский, 55, Комитет по делам об экономической несостоятельности предприятий, комн. 11-12. Телефоны: 139-21-56, 139-21-57, 139-21-60.

- А также по адресам территориальных управлений комитета:
- Республика Каракалпакстан: г. Нукус, Дослык гузары, 96. Телефон (3612) 22-03-00;
  - Андижанская область: г. Андижан, ул. А. Навои, 126. Телефон (3742) 25-29-62.
  - Бухарская область: г. Бухара, ул. Мустакиллик, 6. Телефон (3652) 23-18-12.
  - Джизакская область: г. Джизак, ул. Ш. Рашидова, 63. Телефон (3722) 26-12-59.
  - Кашкардарьинская область: г. Карши, проспект Мустакиллик, 3. Телефон (3752) 21-18-21.
  - Наманганская область: г. Наманган, ул. Х. Дустиги, 73 «А». Телефон (4362) 23-38-81.
  - Самаркандская область: г. Самарканд, площадь Кук-сарой, 1. Телефон (3662) 35-48-72.
  - Ферганская область: г. Фергана, ул. Ф. Хужаева, 17. Телефон (3762) 23-04-42.
  - Сырдарьинская область: г. Гулистан, 3 квартал, Бизнес-центр, каб. № 77. Телефон (3672) 26-57-45.
  - Ташкентская область: г. Ташкент, ул. А. Темура, 24. Телефон 132-07-00.
  - Ферганская область: г. Фергана, ул. А. Навои, 13. Телефон (3672) 24-71-23.
  - Хорезмская область: г. Ургенч, ул. Аль-Хорезми, 23. Телефон (3622) 26-24-63.
  - г. Ташкент, ул. А. Темура, 24. Телефон 132-07-03.

# FARXOD — OVI HAYET LTD ПРОИЗВОДИТ КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ВСЕХ ТИПОРАЗМЕРОВ

## ПОГРУЖНЫХ НАСОСОВ,

произведенных в странах СНГ, Словакии, Польше, Германии, Китае. Телефоны: 170-35-36, 170-35-50, (297) 5-24-99, 5-34-38.

# O'ZSANOATQURILISHBANK Знают многих — выбирают лучших!

# Setco 112-5555, 112-5454, 112-5353, 134-8877.

Telecommunication System Услуги лицензированы СИСТЕМА ДИРЕКТОРСКО-ДИСПЕТЧЕРСКОЙ СВЯЗИ

- SETEX ST - D4440**
- ✓ Функция «директор-секретарь»
  - ✓ Селектор (конференция до 40 участников)
  - ✓ Функции мини - АТС
  - ✓ Видеонаблюдение
  - ✓ Громкая связь
- МОНТАЖ "ПОД КЛЮЧ"
- КОФИГУРАЦИЯ  
Min 4 внешних, 12 внутренних (4 цифровых, 8 аналоговых)  
Max 4 внешних, 44 внутренних (4 цифровых, 40 аналоговых)

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

# Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, комната 242. Тел.: 136-09-25, 132-10-63.

# ОАО «УЗЭЛЕКТРОАППАРАТ»

## ТРЕБУЮТСЯ:

- слесарь-инструментальщик;
  - шлифовщик;
  - токарь;
  - расточник на станках с ЧПУ;
  - фрезеровщик на станках с ЧПУ;
  - шлифовщик на координатных станках;
  - шлифовщик по профилю;
  - электросварщик;
  - штамповщик;
  - резчик.
- Молодые люди (от 17 лет), желающие овладеть высшеперечисленными специальностями, принимаются учениками.
- Адрес: г. Ташкент, Миробадский район, ул. Фатхидова, 1а.
- Телефон 191-64-75.

Коллектив Аппарата Президента Республики Узбекистан выражает глубокое сожаление ответственному сотруднику Аппарата Ойбеку Есубожонову в связи с кончиной брата ЕКУБОЖОНОВА Кахрама.

Министерство здравоохранения и Институт зорорыи с прискорбием извещают о безвременной кончине звездующей отделением института, доктора медицинских наук АСКАРОВОЙ Дильбар Ахбаровна и выражают глубокое сожаление родным и близким покойной.

Президиум Ташкентской городской коллегии адвокатов и коллектив юристской консультации №2 Миробадского района выражают глубокое сожаление по поводу кончины старшего адвоката ТУХМАЯНЦА Олша Артемьевича.

# Народное слово Халқ сўзи

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан  
Газета зарегистрирована в Госкомплети Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 166. Заказ Г-731. Объем 2 печ. л. Тираж 7817. Способ печати офсетный. Формат А-2.

**Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ**  
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), А. КАЙПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), Л. КУЧЕРЕНКО, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.  
Газета сверстана оператором ЭВМ Н. СЕЙДУЛЛИЕВОЙ.  
Время подписания в печать по графику в 21.00.

**Отделы редакции:**  
Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04  
Экономики — 133-57-98  
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01  
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-85  
Регионов и связей с читателями — 136-09-67  
Новостей — 133-95-01  
Секретариат — 133-28-49  
Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://nc.uzrak.uz E-mail: slovo@uzrak.uz  
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.  
Дежурный редактор В. ПЕТРОВСКИЙ.  
Дежурный Э. ХАЛИУЛЛИНА.  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.